

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Correspondencia: Apartado 11.—Teléfono 25    Diario de la tarde fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda    Redacción y Administración: San Agustín, 7  
Año XXXIX.—Número 10.909    Miércoles 25 de Enero de 1939.—Tercer Año Triunfal    Precio del ejemplar, 15 céntimos

## LAS FUERZAS ROJAS SE REPLIEGAN AL INTERIOR DE BARCELONA

Es tan enorme el avance de nuestras columnas, que algunas no pudieron ser abastecidas normalmente, y hubo que emplear en este servicio grandes aviones de bombardeo

80.000 almas aclaman en Manresa a las tropas libertadoras. En la mayoría de las poblaciones quedan casi todos los habitantes y no se han registrado voladuras por la rapidez con que se realiza la progresión

En Francia esperan de 250.000 a 500.000 fugitivos de la zona soviétizada

**ANTICIPO DEL PARTE.**—En Cataluña ha continuado el victorioso y rápido avance de nuestras tropas, siguiendo venciendo en todos los sectores cuantas resistencias intentó oponer el enemigo, habiéndose conseguido profundizar 10 kilómetros en algunos puntos. Después de haberla rodeado, se ha ocupado la importante población de Manresa, de gran número de habitantes, muy superior al de varias capitales de provincias, y con gran cantidad de industrias diversas. Han pasado los ríos Cardener y Llobregat en varios puntos, y por el Sur se ha llegado a este último, dando, por consiguiente, nuestras fuerzas a unos dos kilómetros del casco de Barcelona. La rapidez de nuestro avance ha impedido la destrucción de puentes. En el sector Norte de nuestra línea se ha llegado a menos de un kilómetro al Oeste de Solsona. La derrota de las tropas rojas contrasta con el escasísimo número de bajas de las fuerzas nacionales, que van diariamente entre el uno y el dos por mil de sus efectivos totales. Se han ocupado también las importantes poblaciones de Martorell, Esparraguera y San Baudilio de Llobregat, los pueblos de Castellolí, Pontarró, Santa María de Villalba y otros varios, como asimismo posiciones de valor militar. También hoy se han hecho a los rojos varios centenares de muertos y muchos prisioneros, cuyo número puede precisarse todavía, y es muy considerable la cantidad de armamento y material que se ha recogido.

**AMPLIACION AL PARTE ANTICIPADO.**—Como consecuencia del brillante avance de hoy en el frente cataluña, además de las poblaciones citadas en el anticipo del parte, se han ocupado: En el sector Norte, los pueblos de Llorda, Bizcarrí, Abella y Ardebol, y las posiciones de Montagut, Carrasola, Cimadad, Colomé, ermita de San Salvador y santuario de Pinos. En el sector central, los pueblos de San Frutos de Bagés, Vilatorrada, Guardiola y Collbató, y las posiciones

de los vértices Grabel y San March, ermita de San Isidro, encinar del Oller, El Condad y Font del Codol. Y en el sector Sur, los pueblos de Abresa, San Andrés de la Barca, Ullastrell, Corbera de Llobregat, Vallirana, Cervelló, La Palma, Palleja, San Vicente de Horts, Torrellas de Llobregat, Santa Coloma de Cervelló, San Clemente de Llobregat, Viladecans, Gava, Castelfelers y Prat de Llobregat, y las posiciones de Más Rivas y vértices Solell de la Esteva, Camino Viejo y Cuesta Blanca. El enemigo ha dejado en nuestro poder algunos centenares de cadáveres, 2.633 prisioneros, y entre el material recogido figuran una sección completa de Sanidad militar, una sección de ametralladoras y morteros, tres automóviles blindados y dos depósitos de municiones. En la ciudad de Manresa se han encontrado ocho fábricas de material de guerra con su maquinaria completa y con el armamento fabricado. En Extremadura han continuado las tropas españolas adelantando nuestras líneas y causando en las filas rojas verdaderos estragos. Una sola de nuestras columnas, mediante hábil maniobra, logró dejar envueltos tres batallones enemigos, entablando con éstos fuerte lucha, que dió como resultado que todos sus componentes, incluso mandos y comisarios, quedaron muertos o prisioneros, elevándose a más de 300 el número de los primeros y a más de 700 el de los segundos. También quedó en nuestro poder todo el armamento de dichas unidades rojas. **ACTIVIDAD DE LA AVIACION.**—En el sector de Extremadura han sido derribados hoy en combate aéreo cuatro «Curtis» seguros y dos probables. Ayer y hoy fueron bombardeados con gran éxito los objetivos militares del puerto de Barcelona, y hoy también lo han sido los del puerto de Valencia. Salamanca, 24 de Enero de 1939.—Tercer Año Triunfal.

## EN ESPERA DE LA INUNDACION HUMANA DEL TERRITORIO FRANCES

**Daladier conferencia con varios ministros**  
Formaciones extranjeras sobre la llegada de nuestras tropas a las puertas de Barcelona

Lisboa, 22 (noche).—Las tropas del Cuerpo de Ejército marroquí han usado el aerodromo de Prat de Llobregat.

**PONIENDO CERCO A LA CIUDAD**  
Lisboa, 24 (noche).—Comunican desde Zaragoza: El Cuerpo de Ejército marroquí, después de rebasar el aerodromo de Llobregat y el río del mismo nombre, bombardeó con su artillería el puerto de Barcelona.

Se cree que las fuerzas que manda el general Yagüe pondrán cerco a la izquierda.

La cuarta División de Navarra se dispone también a atacar la ciudad el lado septentrional.

**LA AVIACION ABASTECE A LAS TROPAS**  
Lisboa, 24 (noche).—Informan desde Bilbao: El avance de los nacionales sobre Barcelona se realiza con tal rapidez, que los servicios de abastecimiento no pueden seguir a las columnas.

En algunos puntos el avance ha alcanzado una profundidad de veintidós kilómetros, y los grandes aviones de bombardeo han sido habilitados rápidamente para transportar lo necesario para aquéllas, utilizando a este efecto los aerodromos de las cercanías de Barcelona.

En algunos puntos el avance ha alcanzado una profundidad de veintidós kilómetros.

Se espera que 250.000 a 500.000 personas entre hombres, mujeres y niños entrarán en territorio de Francia.

De los pueblos franceses fronterizos dicen que ha empezado la emigración.

El señor Daladier ha conferenciado con M. Bonnet y con el ministro del Interior, Sarraut, sobre los problemas que creará la inundación humana.

Grandes refuerzos siguen enviándose a la frontera para mantener el orden y atender a la alimentación de los refugiados, que se verificará por el tema militar de aprovisionamiento.

También conferenciaron los ministros para resolver los problemas que cuidados de las masas de fugitivos requerían, no sólo en los días inmediatos, sino en las semanas sucesivas.

**NOTICIAS FACILITADAS POR LOS FUGITIVOS**  
Nueva York, 24 (noche).—Fugitivos de la zona roja que han entrado en territorio francés informan que la situación en la Ciudad Condal es muy mala, estando cortado el fluido eléctrico.

En Barcelona no se distribuye pan desde hace tres días.

(Continúa en la página 2)



Aquí tenemos a Miaja, fotografiado en Madrid, inmediatamente después de haberse comido 315 panecillos de los que arrojó la aviación nacional. Miaja, que ha llegado a Barcelona, ha hecho las más insensatas declaraciones. Habla de heroísmo de Cataluña cuando los acontecimientos revelan que en esa región, como en todas se manifiesta un ansia incontenible de liberación de la horda. ¿Cómo explicar, de otro modo, que en horas hayan saltado las principales y últimas defensas de Barcelona y que las fuerzas libertadoras se encuentren en los suburbios de la gran ciudad? Habla también de la "potencia" demostrada por las armas de la República en Extremadura, y Miaja no puede citar un solo nombre de población conquistada ni de región invadida. Por el contrario, su "gran ofensiva" ha quedado anegada en desastres. No más lejos de ayer, tres unidades suyas resultaron copadas, y todos sus hombres resultaron muertos o fueron hechos prisioneros, capturándose todos los elementos de combate e impedimenta. Es preciso haber llegado a un estado de inconsciencia sumergido en un instinto de criminalidad inconcebible, para que en estas horas de derrumbamiento de Cataluña, de fracaso absoluto de las tentativas en el Centro y en el Sur, de sacrificio inútil de millares de hijos de España, hable de heroísmos y manifieste imbecil gallardía. ¡Qué monstruos reservaba el sovieta a nuestra España!

(Declaraciones de Miaja, en segunda plana)

### CRONICA DEL FRENTE DE CATALUÑA

## La jornada militar asombrosa del día de ayer

**DICEN DE MEJICO**  
Ex voluntarios de las brigadas internacionales  
Berlín, 24.—El periódico mejicano «Últimas Noticias» da cuenta de que entre los antiguos combatientes de las brigadas internacionales que pretenden llegar a Méjico figuran cientos de comunistas españoles, los cuales tienen instrucciones de la Internacional Comunista para agitar en favor del bolchevismo con motivo de las elecciones presidenciales mejicanas.

**REITERAN ALEMANA E ITALIA**  
«No tenemos ambiciones de ningún género en relación con España»  
Londres, 24.—El periódico del ministerio de Relaciones Exteriores de Alemania insiste hoy en el editorial que publica, en que Italia ni Alemania tienen ambiciones territoriales ni de otra índole con relación a España.

Londres, 24.—En Roma y Berlín se han desmentido de modo oficial los rumores según los cuales habían sido llamados a filas las bases de la reserva en ambos países. El ministerio alemán de la Guerra también niega la noticia de que se vayan a celebrar maniobras militares de primavera. Estas tendrán lugar, como de costumbre, hasta el otoño.

Oeste a Este. El avance ha sido tan impetuoso, que nuestros soldados se han puesto a las puertas mismas de la Ciudad Condal, y no distan de ella sino a tiro de fusil escasamente. Y esto sucedía cuando comenzaba la noche.

Enormes obstáculos han sido vencidos en esta jornada, brillante como pocas. Obstáculos naturales y de orden humano. Entre aquéllos se cuenta el río Llobregat, más caudaloso que todos los afluentes del Duero y barrera material ante nuestro frente y el reducto rojo en que se encierra Barcelona.

Por otra parte, las enormes moles de tierra de la costa de Garraf que separan la plana del Llobregat del resto del territorio catalán, han sido también dominadas, de tal modo, que por este sector es por donde el avance ha sido más sensacional y por donde se ha llegado a las puertas mismas de Barcelona.

**EL JUBILO DE NUESTROS SOLDADOS**  
Apenas amaneció el día, el alto mando dió la orden ansiada, y era de ver el júbilo con que los soldados comenzaron a actuar. Todo era alborozo en el campo nacional, disimulado

por la natural precaución que se ha de tener siempre que se opere frente al enemigo. No voy a reseñar los pueblos conquistados en el Norte. Tan sólo quiero hacer constar que nuestras tropas han quedado a las puertas de Solsona, la importante población clave de todo un sector en que la nieve no falta y ha podido dificultar algo el natural avance de las fuerzas.

**MANRESA!**  
En el sector del Centro, sobre las

**La colección de cuadros del Greco**

Los rojos piden a la Sociedad de Naciones que les tome en depósito

Berlín, 24.—Desde Ginebra informan, de fuente fidedigna, que el Gobierno rojo español ha pedido a la Sociedad de Naciones se encargue de guardar la colección de doscientos cuadros del Greco que ha retirado de diferentes Museos de España.

La Liga de Naciones se niega a tomar en depósito esas obras de arte si han de correr de su cuenta los gastos de transporte y ha de asumir, además, los riesgos de su conducción.

seis de la tarde la cuarta División de Navarra ocupó la importante ciudad de Manresa, emporio de riqueza e industria, con gran número de fábricas y comercios y con una población numerosa que llega hasta los 80.000 habitantes, de los cuales todos (porque aquello fué realmente apoteósico) han recibido a nuestros soldados libertadores con un fervor inigualable. La ciudad, en general, se conserva bien.

**MARTORELL**  
Más al Sur, otra importante ciudad, Martorell, era conquistada a media mañana, en la orilla misma del Llobregat.

**POR LA COSTA**  
Lo más saliente de la jornada está

(Continúa en la página 2.)

**Suscripción de «Auxilio a poblaciones liberadas»**

Cada momento nos impone un deber. El deber que en el día de hoy exige de nosotros la Santa Cruzada consiste en entregar, con la mayor prontitud y rapidez, nuestros donativos a la suscripción de «Auxilio a poblaciones liberadas».

Así lo quiere el Caudillo. Así lo esperan nuestros hermanos que hasta ahora han sufrido la tiranía del marxismo. En el Gobierno civil, en la Delegación de Auxilio Social y en los Ayuntamientos de los pueblos podrás cumplir con este patriótico deber.

## EL VERTIGO

Como decía anoche Radio Nacional, los acontecimientos se precipitan con tal rapidez, que las noticias de esta hora son sólo un recuerdo en la hora siguiente y no hay tiempo para describir acontecimientos porque otros reclaman la atención del cronista o del comentarista.

Podríamos hablar de "velocidad de vértigo". Ni Manresa, ni Graf, ni el Bruch, ni Montserrat, ni siquiera el aerodromo de Barcelona son motivo fijo de la referencia del día. Fueron conquistados y rebasados ayer, y sin embargo, no podemos detenernos a detallar ni a señalar su importancia. Barcelona atrae a todos porque en los suburbios de la gran urbe mediterránea están nuestras tropas legendarias y atacan sus barridas extremas y baten el puerto. Por el Norte, por el Centro y por el Sur caen las Divisiones sobre la ciudad condal. Todos los objetivos militares que en su marcha sobre Barcelona conquistaban nuestras Divisiones, y que en otras circunstancias representarían acontecimientos sensacionales, no son en estos instantes sino incidencias que pasan al haber de glorias de nuestro Ejército sin más que una ligera mención.

Ved a los servicios de abastecimiento de nuestras columnas en la imposibilidad de seguir a las tropas y cómo el Mando ha de sustituirlos en algunos casos por los servicios de la aviación, habilitando febrilmente los grandes aparatos de bombardeo para transportar lo necesario y dejarlo en los grandes aerodromos de los alrededores de Barcelona, desde donde será más fácil y más rápida su distribución.

Las tropas nacionales actúan como seres mecanizados, sin necesidades fisiológicas, como si un resorte les hubiese marcado una meta y no hubiese de detenerse el funcionamiento hasta alcanzarla. Avanzar, avanzar y avanzar. ¡Ganar Barcelona para España y marchar después sobre los Pirineos orientales! Esa es la fuerza misteriosa que impulsa a nuestros hombres, pasmo del mundo, causa del asombro que domina hoy en todos los países.

¡Gloria a vosotros, soldados de España! ¡Gloria a ti, Caudillo invicto, y a tus generales!

**Cincuenta y tres mil prisioneros en un mes**

Según datos oficiales, la cifra de prisioneros hechos por las tropas nacionales desde el día de la iniciación de la ofensiva sobre Cataluña es de 53.000.

LAS MAS INSENSATAS DECLARACIONES

Según Miaja, Cataluña se defiende heroicamente

Y las zonas Centro y Sur son el territorio donde la «República» tiene la base de su residencia

París, 24.—Una Agencia francesa al servicio de los rojos españoles ha transmitido la siguiente información: «Al quedar bajo su mando la zona de Cataluña, el general Miaja recibe centenares de visitas. Ayer, ante su mesa de trabajo, recibía de pie a sus visitantes y contestaba a todos, alternando las enérgicas palabras con otras de buen humor. Al recibir a los periodistas, les dijo: —El estado de guerra que acaba de proclamarse es una medida natural cuando todo el país está en pie de guerra...»

pañol será el territorio «donde la República tenga la base de su resistencia». La potencia (¿) de las armas republicanas se ha demostrado numerosas veces y puesto de relieve recientemente en Extremadura, donde el enemigo ha sufrido enorme quebranto. En la zona central continúa la lucha que mantienen heroicamente los españoles (¿). En la zona catalana encuentra el enemigo cada vez mayor resistencia, hasta que quede definitivamente detenido. Cataluña, como Madrid, sabe defenderse cuando llega el momento. Barcelona, como Madrid, será invulnerable. Cataluña está en pie de guerra, dispuesta a morir antes que rendirse. La causa que defiende España (se refiere a la zona soviética) es la causa de los países democráticos. España (su zona) es la Bélgica de 1914 para Francia y demás pueblos libres. La obligación de estos países es ayudar a la República, otorgándole los derechos que le asisten y permitiéndola que compre libremente las armas que necesita.»

Acuerdo polaco-alemán sobre los judíos expulsados del Reich

Londres, 24.—Alemania y Polonia han firmado hoy un acuerdo relacionado con los 10.000 judíos polacos expulsados hace unos meses de Alemania, muchos de los cuales continúan viviendo en circunstancias deplorables a lo largo de la frontera polaca.

En breve se publicarán los pormenores del acuerdo, creyéndose que se aclarará la situación de las familias de esos hebreos que quedaron en Alemania y la manera de disponer de sus bienes.

Crónica del frente catalán

(Viene de la página 1.)

en el sector de la costa, donde las fuerzas del Cuerpo de Ejército marroquí, desde la conquista de Tortosa, han luchado sin descanso y han proporcionado victorias como la de la conquista de Tarragona que, en realidad, fué tomada antes del tiempo previsto por la huida de los marxistas. Son muchos los pueblos conquistados en la costa que tienen un gran censo de población. En todos ellos ha quedado la mayor parte de sus habitantes, porque los rojos no han tenido tiempo para evacuar la población. De esta manera también se han evitado las voladuras de puentes y edificios.

NUESTRA CONFIANZA EN EL CAUDILLO

Mucho se podría escribir sobre las operaciones en este sector costero, pero no hay tiempo para en esta crónica hablar de todo. Si en la costa nuestras tropas han quedado a dos kilómetros del casco urbano de Barcelona, un poco más al Norte se ha llegado hasta muy cerca de San Justo, San Feliu de Llobregat y Molins del Rey, importantes poblaciones en las que abundan las industrias de todo género. Desde Molins del Rey al Tibidabo hay unos siete kilómetros. ¿Qué más? Nuestros lectores se van a dedicar a hacer las más sabrosas cábalas. Yo me abstengo de hacerlas porque nuestra confianza en el Caudillo, que ha llevado esta campaña con una técnica no conocida en la Historia, debe ser absoluta. Y cuando él lo diga, vendrá la victoria que todos anhelamos.

Cárdenas y las compañías petroleras yanquis

Nueva York, 24.—Las principales Compañías de petróleo cuyas propiedades fueron expropiadas por el Gobierno mejicano, no han hecho declaraciones acerca de las manifestaciones del Presidente Cárdenas. Se han limitado a decir: «No queremos decir nada que agrave la situación. Nuestra causa está todavía pendiente de la Corte suprema». Se tiene entendido que no aceptarán, como final del conflicto, las declaraciones de Cárdenas y que seguirán guardando silencio mientras emplean los recursos legales para terminar esta situación.

Suiza y sus súbditos combatientes en la zona roja

Berna, 24.—El Consejo Federal ha negado la amnistía a los súbditos suizos que lucharon o luchan actualmente en las filas de los rojos españoles.

La moneda de plata va a ser reacuñada para que ostente los símbolos del nuevo Estado

La moneda española de plata va a ser objeto de reacuñación, para que en lo sucesivo ostente los símbolos del nuevo Estado. A este fin la moneda antigua de plata que quedara privada de curso legal a partir del próximo día 20 de Enero, después de cuya fecha carecerá de poder liberatorio, tendores de monedas de plata residentes en la Española y territorios españoles de Africa, deberán cambiar por billetes del Banco de España antes del día 28 de Enero próximo en cualquier establecimiento bancario español. Caja de Ahorros. En los pueblos donde no haya establecimientos de crédito, el cambio de la moneda de plata se realizará por los Ayuntamientos, de cuenta de los vecinos del Banco o Caja de Ahorros más próximo.

PARTE ROJO DE ANOCHE

LOS ROJOS CONTIENEN HEROICAMENTE

Afirmamos solemnemente que el parte oficial de los rojos, correspondiente a la noche de ayer, cuando los barceloneses habían visto ya a los dados de Franco, es el siguiente:

«Ejército de tierra.—Frente de Cataluña.—Con las mismas características de días anteriores ha continuado en diversos sectores del frente la durísima batalla.

Las tropas republicanas contienen heroicamente los intensos ataques de las divisiones italianas y fuerzas españolas que les secundan.

El enemigo ha conseguido, a costa de muchas bajas, rectificar raramente sus líneas.

En los demás frentes, sin noticias de interés.»

Los señores Serrano Súñer y Martínez Bedoya tratan con los generales Yagüe y Dávila del abastecimiento de Barcelona

El llamamiento del Generalísimo plasma en importantes donativos

Lérida, 24.—Esta mañana, el ministro de la Gobernación señor Serrano Súñer y el jefe del Servicio Nacional de Beneficencia y Obras Sociales don Javier Martínez de Bedoya, se entrevistaron con los generales Dávila y Yagüe para tratar del abastecimiento de Barcelona con la urgencia que el caso requiere. Como quiera que este abastecimiento es de un carácter cuyo problema es eminentemente nacional, se pide a todos los españoles que ayuden a los convoyes que se organizan en toda la España Nacional.

El ministro de la Gobernación, acompañado del jefe del Servicio de Beneficencia y Obras Sociales y del secretario visitador, recorrieron los comedores de vanguardia que Auxilio Social tiene instalados en varias poblaciones catalanas, quedando ampliamente satisfechos del resultado de su visita. También se hallaban con estas personalidades el gobernador civil de Tarragona y el jefe de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S. de la misma provincia.

La salida de Tarragona la hicieron a las nueve y media de la mañana y a las once visitaron al general Yagüe en su Cuartel general, trasladándose seguidamente a Sitges. Después regresaron a Tarragona y a las siete se entrevistaron con el general Dávila, también en su Cuartel general, saliendo el señor Serrano Súñer a las ocho de la noche con dirección a Zaragoza.

\*\*\*

Burgos.—El llamamiento hecho por S. E. el Generalísimo a la generosidad nunca desmentida de los españoles, ha plasmado de una manera espontánea y ostensible en importantes donativos que de todas las provincias llegan en ayuda de nuestros compatriotas de Cataluña. El celo que esta actitud merece ha de verse no sólo a empresas y particulares, sino también a Corporaciones oficiales, tales como las Diputaciones de Zaragoza y Cádiz, que han dado importantes sumas de dinero metálico al fin expresado. Entre estos importantes donativos se encuentran a disposición del ministro de la Gobernación para «Auxilio a las poblaciones liberadas», merecidos los realizados por la empresa de Altos Hornos de Bilbao, que donó 100.000 pesetas; una sociedad industrial montañesa, 50.000 pesetas; la Comisaría general de las Juntas de Previsiones a la Vejez y Ahorro de Barcelona, 25.000 pesetas; y el conde Romanones, 25.000 pesetas.

MERCEDES Peluquería de señoras Ondulación permanente, eléctrica y Solriza auténtica sin electricidad Teléfono 4000 Infanta Isabel, 10

En la bolsa de valores de Nueva York

Nueva York, 24.—El mercado de valores registró esta mañana un comportamiento distinto al de ayer. Recuperaron acciones de uno a dos enteros, pero las volvieron a perder por la tarde, causa de un verdadero diluvio de ventas. Al finalizar las operaciones se vio a registrarse alza poco sensible.

Las obras nacionales del men y calidad del Patronato antituberculoso, siguen su desarrollo social y patriótico con el apoyo de todo el pueblo.

DUODECIMO ANIVERSARIO Rogad a Dios en caridad por el alma del SEÑOR

Don Andrés Reguera Fernández Que falleció el 26 de Enero de 1938. Hablando recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad R. I. P.

Todas las misas que se digan mañana en la parroquia de San Miguel, de ocho y media a diez; a las diez menos cinco en la Catedral (altar de la Virgen de Fuenclisla); las conventuales de las hermanas Oblatas y Hermanitas de los Pobres; el funeral en Mota del Marqués (Valladolid), y la de ocho y media en el Corpus Christi, así como el culto de la Virgen de Fuenclisla, serán aplicados en sufragio de su alma. La familia Agradecerá a su amistad una oración por su alma en descanso.

EL PARAISO SOVIETICO

15.000 obreros despedidos en veintitrés días

Por vulnerar las leyes disciplinarias del trabajo. Se están viendo actualmente numerosos procesos

París, 24.—Comunican desde Moscú que 15.000 obreros soviéticos han sido despedidos entre los días 28 de Diciembre y 21 de Enero por vulnerar las nuevas leyes sobre disciplina del trabajo.

El despacho añade que han sido condenados a muerte los trabajadores que asesinaron a un patrono por haber denunciado a aquéllos a causa del incumplimiento de las leyes de referencia. Actualmente se ven 4.578 procesos en los Tribunales correspondientes. 1.600 obreros han sido condenados ya.

El personal de los Tribunales ha sido aumentado con 400 funcionarios.

La industria textil de Manchester en trance difícil

Pide el auxilio del Gobierno

Londres, 24.—Una representación de la Federación de industriales textiles ha visitado a Mr. Chamberlain para solicitar el auxilio del Gobierno para dicha industria.

Este auxilio lo consideran necesario para seguir vendiendo en el mercado mundial. También solicitaron que se declare zona de crisis la de Manchester.

En espera de la inundación humana... El pillaje en el norte catalán

(Viene de la página 1.)

MANRESA FUE CUARTEL GENERAL ROJO

Berlín, 24 (noche).—En Manresa han hecho las tropas nacionales numerosos prisioneros. Desde que se conquistó Igualada, Manresa estaba convertida en cuartel general de los bolcheviques. Las industrias de esa ciudad trabajaban desde el principio de la guerra exclusivamente para la Unión Soviética.

Tres ministros de la España Nacional, los de Agricultura, de Gobernación e Industria y Comercio visitan los distritos catalanes que van siendo liberados para reorganizar la vida en ellos.

Inmediatamente detrás de las fuerzas liberadoras llegan los servicios de Auxilio Social para proporcionar a los habitantes hambrientos toda clase de viveres.

¿DONDE ESTAN LOS INTERNACIONALES CONCENTRADOS EN BARCELONA?

Berlín, 24.—En atención a la nueva situación militar de Cataluña, la Comisión de la Liga de Ginebra que había ido a Barcelona para controlar, según se decía, la salida de los voluntarios internacionales, se ha trasladado a Perpignan, y es la verdad que en la Sociedad de Naciones no se han recibido noticias sobre el paradero de esos mercenarios, de los que se aseguraba que estaban concentrados en Barcelona para ser enviados a sus respectivos países.

LOS COMUNISTAS INGLESES. UNA ESCUADRA A GIBRALTAR

Berlín, 24.—Mr. Chamberlain ha sido de nuevo distinguido esta noche con la visita de una horda comunista que ha gritado en favor de la abolición de exportar armas para los rojos españoles.

A Gibraltar ha llegado una escuadra británica compuesta de tres acorazados, cinco cruceros y una escuadrilla de destroyers.

INFORMACIONES DE LONDRES

Londres, 24 (noche).—Según noticias de la frontera francesa, el Gobierno Negrín ha abandonado Barcelona, pero la noticia no ha sido confirmada. Según otras noticias de Barcelona, la Embajada de Francia es la única misión diplomática que permanece en la ciudad. Las demás se han trasladado a Caldetas, a 35 kilómetros al Norte de Barcelona.

Durante todo el día la capital catalana ha estado bajo el fuego de las baterías de Franco. Las fuerzas nacionales, después de tomar el aeródromo de Prat de Llobregat, avanzan sobre la ciudad, y los defensores de ella se repliegan al interior por no poder contener a los atacantes.

También se anuncia que en el Oeste el único baluarte del «Gobierno» ha cedido al cruzar los nacionales el Llobregat.

Más al Norte ha caído Manresa, y las tropas realizan un movimiento envolvente para rodear a Barcelona.

El comunicado del «Gobierno» dice que solamente las tropas enemigas avanzan ligeramente a costa de enormes pérdidas. (Remitimos a nuestros lectores a lo que dice el comunicado oficial del Generalísimo acerca de las bajas que sufren nuestras tropas).

En Andalucía y Extremadura los marxistas sufren serias derrotas

Por JAVIER DE NAVARRA

Tras de apurar las hieles de fracaso manifiesto, Miaja se aferra a declarar el estado de guerra y dejó aquí un sustituto al frente de las mesnadas, que lleva el mismo camino que su mariscal, aguantando fracasos. Ya lleva varios martillazos serios y seguidos el llamado Ejército popular, que vino aquí con tantas insuldas por estos frentes de Extremadura y Andalucía. Pero llevamos dos o tres días en que el castigo que se proporciona a los rojos sube de punto, porque la acometividad de nuestros soldados ha ocasionado derrotas serias a estas fuerzas, compuestas de los elementos que han podido reclutar por todos los medios, porque lo mismo hay hombres de treinta y cinco a cuarenta años que muchachos de dieciséis, sin preparación ni instrucción militar alguna.

siones y una extensa zona de territorio, con lugares estratégicos que ellos tenían fortificados, y que quedan en nuestro poder sucesivamente con todos sus pertrechos y dotación.

Una buena operación la de ayer, y mejor la de hoy, en que se ha hecho retroceder a los rojos. Barridos sus núcleos por la artillería y la aviación en magnífica combinación de fuego, se han hecho centenares de muertos y otros han caído prisioneros en grupos compactos, con lo que esas tres unidades marxistas han caído en nuestro poder con toda su impedimenta y armamento.

Ningún movimiento fué permitido y tuvieron que entregarse a nuestra generosidad, dándonos con ello lugar a ocupar una extensa zona de territorio. Ha sido día de triunfo para todas las armas, y la aviación ha tenido ocasión de medir su pericia contra los «Curtis» enemigos, que han puesto nuevamente de manifiesto a la vista de todo el mundo nuestra superioridad, porque todos contemplaron el espectáculo de ver caer a los aparatos rojos.

El triunfo resonante del Ejército nacional por Cataluña se conoce por el Sur y tiene también su repercusión, porque nuestros soldados, llenos de entusiasmo patriótico, han entrado en la acción de hoy con vítores entusiastas y frases laudatorias para el Caudillo providencial y único.

Los socialistas, derrotados en Suiza

Berlín, 24.—El socialismo ha sufrido una derrota en Suiza. Había pedido aumentar los miembros del Consejo federal de siete a nueve para facilitar la entrada en el mismo de elementos comunistas y socialistas, al objeto de formar una especie de Frente Popular.

El Consejo federal ha decidido aconsejar al Parlamento la desaprobación de la moción socialista.

«Don Suspiros»

Comunican de Washington que «Don Suspiros» o «El Suave», comúnmente conocido por Fernando de los Ríos, ha celebrado una larga conferencia con el subsecretario de Estado norteamericano.

De los Ríos reconoció lo difícil de la situación de Cataluña, pero dijo que el pueblo y el «Gobierno» seguirán luchando hasta el final, porque prefieren morir antes que rendirse.

Luego hizo constar que los «republicanos» controlan aún un vasto territorio, y que la lucha no ha terminado, ni mucho menos.

«Don Suspiros» no es el mismo que en Granada, cuando promovió una huelga en una fábrica durante la Dictadura del ilustre general Primo de Rivera. En aquella ocasión estuvo escondido dos días en el sótano de la casa en que vivía (histórico) por temor a que de un momento a otro llegase la Guardia civil para llevarle detenido. Se encerró a piedra y lodo, dando orden terminante a su compañera de que negase su presencia en la casa. Pero se dio la repajolera circunstancia que un niño de un vecino que frecuentaba la casa de «Don Suave», jugaba junto a la puerta del escondite de aquel, y la sirvienta, solícita, acudió a retirarle, dando desafortunadas voces.

—¡Chiquitín, chiquitín!—iba gritando la mujer por el pasillo.

Y «Don Suave» salió, todo demudado, de su escondite, brazos en alto.

«Cómo andaría de ánimos el meloso señor, que la palabra «chiquitín» la había confundido con «¿Que viene la Guardia civil?»

Pero hoy... ¡Hoy habla «Don Suspiros»... desde Washington!

PRIMER ANIVERSARIO DE LA SEÑORA Doña Ceferina Herrero García Que falleció en Segovia el día 26 de Enero de 1938. Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S. D. E. P. Su hija doña Martina Sanz (viuda de Yubero); nietos don Evaristo, doña Consuelo, don Juan, doña María del Pilar y don Juan Antonio Yubero Sanz; nieto político don Agustín Ruiz Goiva; hermanos políticos, sobrinos y demás familia, Ruegan a sus amistades la encomiendan a Dios en sus oraciones y la asistencia al funeral de cabo de año que se dirá en la iglesia de Sanja Eulalia el día 26, a las nueve de la mañana, por lo que quedarán eternamente agradecidos.

EL SEÑOR D. Mariano Banco Ruiz Falleció el 25 de Enero de 1939 a los 82 años de edad. Hablando recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad R. I. P.

Sus desconsolados hijos doña Fuenclisla y don Eudaldo (ausente); hija política doña Concepción Gómez (ausente). Participan a sus conocidos tan sensible pérdida y les ruegan la asistencia al funeral que se oficiará mañana, día 26, a las nueve, en la parroquia de El Salvador, y acto seguido a la conducción del cadáver desde la casa mortuoria, Ochoa Ondátegui, 20, al cementerio, por lo que les quedarán agradecidos.

PREPARANDO EL DOGAL QUE HA DE AXFISIAR A BARCELONA

Las tropas marroquíes están completando la maniobra por Oeste y Norte

Se cree que millón y medio de personas pretenderán entrar en Francia

Negrín pide a Daladier que autorice la entrada en Francia de 150.000 refugiados y le contesta que la situación financiera del Gobierno no le permite conceder tal autorización. Daladier gestionará de Burgos la creación de una zona neutral de refugiados en las cercanías de Andorra

Importantes círculos catalanes se oponen a que en Barcelona haya lucha por temor a que se destruya la ciudad. ¿Se pretende cercar a Barcelona para que se rinda sin combatir?

SIN IMPACIENCIAS

No sabemos lo que las ondas o el teléfono nos traerán de uno a otro momento. Estamos pendientes de las vibraciones del éter o del timbre telefónico. Somos todo atención y oídos, y pudiéramos decir que vemos a nuestros soldados maniobrar en torno a Barcelona, pugnando por arrancar definitivamente de las garras de la bestia soviética la gran urbe mediterránea. Y así como tenemos fija la atención en nuestras gloriosas Divisiones, no olvidamos que delante de ellas están el Comité Negrín, y otra pandilla cualquiera que le sustituya; ¿quizás el caos sin el marchamo legalista del grupo de detentadores que araña la geografía española con ansias de buscar recónditos lugares para esconder su miserable personalidad como Casares Quiroga la arañara un día para descubrir zonas y territorios inhóspitos, donde sepultar a los gloriosos impacientes por salvar a España? Y porque delante de nuestros invictos soldados están esos seres que vienen mojado en sangre hojas y hojas de calendario a través de los días, de los meses y de los años, y abatiendo ciudades y pueblos; por eso tenemos que sentir la duda de que las banderas de la victoria puedan pasar sus pliegues con mil laureles por las calles de la Ciudad Condal mientras las quede un resquicio por donde ponerse a salvo.

Queremos decir con esto que si hay ciertos motivos para exteriorizar el júbilo que invade todo nuestro ser, ya que caen a diario territorios y ciudades de las que una por una merecerían los honores de las urbes engalanadas y de las manifestaciones de entusiasmo si Dios no hubiese hecho posible que nuestro Caudillo y sus Ejércitos nos obsequiasen en cada jornada con hechos y con glorias en mayor número y con más precipitación que la que pudiésemos poner en nuestras exteriorizaciones públicas, no existe todavía el hecho real, ansiado, esperado, que en forma de rumor, extendido en oleada de entusiasmo, circula desde las primeras horas del día por Segovia.

Barcelona ha sido ocupada a las siete de la mañana!

Barcelona fue conquistada a las cuatro de la madrugada!—rectifican otros, tan de buena fe como aquellos, y dándoselas de mejor enterados.

Dijimos con ocasión de la inminente toma de Tarragona, que separando del rumor el fervor patriótico que le produce, queda reducido a una ofensa a nuestros soldados y a sus generales. ¡Nadie en la retaguardia puede sentir más noble, más santa impaciencia que aquellos soldaditos o gigantes del ideal que empuñan la bomba de mano y el fusil de cara a la ciudad desecada! Los hemos visto escalar montañas, descender en avalancha, avanzar por el llano con ritmo que causa asombro y con resultados que parecen increíbles por su alcance y consecuencias. Pensemos en ellos, no olvidemos que sus ojos estarán clavados en las masas enormes de la arquitectura barcelonesa, crispados los músculos en un esfuerzo sobrehumano, golpeándose el corazón por el júbilo y la impaciencia, desenvolviendo la maniobra o completándola, disimulando sus heridas o sus dolores físicos para no verse privados del gozo único de pisar fuerte en las calles de la Ciudad Condal; llorando algunos de rabia porque la camilla del hermano sanitario les conduce hacia un hospital de retaguardia.

Barcelona no ha caído todavía. ¿Que ha caído? ¡No ha caído! No lo ha dicho Franco. No lo ha dicho su Cuartel General. Y no ha caído. Caerá cuando el Caudillo diga que ha caído. Mientras tanto, nosotros no tenemos ningún derecho a "tomarlas", entre muchas razones, porque, como hemos dicho antes, enfrente tenemos bestias que dirigen rebaños y que pueden prolongar por horas, por días si se quiere, la definitiva ocupación de la ciudad, y entonces en ciertos espíritus ese aplazamiento que sólo existe en la imaginación de los apresurados, puede producir desencanto, ¡qué no nos importaría, pero desencanto al fin.

La maniobra se completa en torno a Barcelona. ¿Cuándo quedará finalizada? Atención, sólo atención debemos tener para el curso de la operación, la hora sea llegada.

Para que Barcelona se rinda sin lucha París, 25.—La emisora P. T. T., al servicio de los rojos de España, preguntaba anoche con inquietud:

¿Qué fin habrá reservado mañana la suerte a la capital catalana? El cerco se estrecha cada vez más, y las veinticuatro horas, de aquí a mañana, serán decisivas para Barcelona.

Se asegura que las fuerzas de Franco tienen intención de cercar a la capital y aislarla del resto de Cataluña para que se rinda sin lucha.

Negrín gestiona el envío de 150.000 refugiados a Francia

París, 25.—Las emisoras francesas de hoy publican el siguiente comunicado de carácter oficial:

Con motivo del avance de las tropas nacionales por el territorio catalán, no es posible desentenderse del importante problema de los refugiados, ya que dada la rapidez con que se producen los acontecimientos no tardará en plantearse.

El Gobierno español (el Comité de Negrín) realiza gestiones cerca del Gobierno francés para que éste admita unos 150.000 refugiados.

El Gobierno de Francia le ha contestado que dadas las dificultades de orden financiero porque atraviesa, no podría atender la solicitud, pero deseando cumplir con los deberes de humanidad, gestionaría del Gobierno de Burgos, que colaborase en la creación de una zona neutral que pudiera ser cerca de la República de Andorra, donde se instalarían los refugiados. La instalación y manutención de estos

refugiados correría a cargo de un comité internacional compuesto de Francia, Inglaterra y otros países neutrales.

En la frontera continúa la adopción de medidas necesarias para impedir la invasión en masa del territorio francés por los fugitivos españoles.

MILLON Y MEDIO DE PERSONAS PRETENDERAN HUIR A FRANCIA

París, 25.—Barcelona ha entablado negociaciones con el Gobierno francés, para tratar del problema de los refugiados.

Se calcula en millón y medio de personas las que si las tropas de Franco se apoderan de la ciudad de Barcelona pretenderán refugiarse en el territorio francés.

EL GOBIERNO INGLES SE OCUPA DEL PROBLEMA ESPAÑOL

Y de las repercusiones políticas y diplomáticas de la caída de Barcelona

Londres, 25.—Esta mañana se ha reunido el Consejo de ministros en Downig Street y ha examinado algunos problemas europeos, principalmente la cuestión española y las repercusiones políticas y diplomáticas que han de seguir a la caída de Barcelona en poder de los nacionales.

También fué examinada la petición de los laboristas de abrir el Parlamento antes de la fecha fijada por el Gobierno.

El próximo Consejo se celebrará el martes, y no el miércoles como es costumbre.

DICEN LOS SUBITOS INGLESSES LLEGADOS A FRANCIA

Barcelona caerá pronto en poder del Generalísimo

Desde hace tres días no se distribuyen víveres

Las calles aparecen poco menos que desiertas

Marsella, 25.—Los súbditos ingleses que fueron recogidos ayer en Barcelona por un barco de guerra y que no pudieron embarcar anoche en este puerto a causa del mal estado del mar, lo han hecho a las diez de la mañana de hoy.

No hay que decir que en el acto fueron asediados por los periodistas que reclamaban noticias acerca de la situación de Barcelona.

La población—han dicho—había permanecido tranquila hasta anteaer, pero a medida que se iban produciendo los acontecimientos y las tropas nacionales se acercaban rápidamente, la emoción creciente echó a perder la calma de los dirigentes. Ya no funciona ningún servicio público, y puede afirmarse que la situación es muy crítica.

También han dicho que centenares de ambulancias con heridos de los frentes cruzan por la ciudad a todas horas, mientras que las calles que antes aparecían más concurridas están ahora poco menos que desiertas. Barcelona no es abastecida de víveres desde hace tres días.

Todos estos súbditos ingleses opinan que la capital no está en situación de ofrecer una gran resistencia y que caerá pronto en poder de los nacionales.

sin sentirnos, estrategias y rompe-cintronos y dotados de poderes sobrenaturales para situar las Divisiones donde se nos antoje.

Barcelona puede haber caído, puesto que está al caer, pudiera caer mañana, pasado. Nada en concreto. Ni el éter vibrará con el clarín que hará estremecer a todos los continentes, ni el timbre nos importará con una llamada zafia, mientras no exista la orden suprema: la del Caudillo.

Limitemos nuestra actividad y nuestro entusiasmo, a procurar que el Gobierno de la nación se sienta satisfecha por dos motivos: por la forma en que hemos realizado la aportación para socorrer a los buenos catalanes hambrientos y por el alto sentido en que nos disponemos a rendir homenaje a Franco y a su Ejército cuando en este Gobierno civil, en metálico, o

LA BATALLA DEL PARLAMENTO FRANCES

Dos bandos: Franceses rojos y franceses patriotas

Objetivos: Enfrentarse a España o ganarse la amistad de España

También en el Parlamento francés se libra una batalla, ¿la última? en relación con la guerra española. Contendientes: los Blum, los Thorez y los Jouhaux, obedientes al mando y a las consignas de Moscú, frente a los Taittinger, los Flandin, los Marín, etc., que por buen criterio, por sensatez y por patriotismo, están al lado de las conveniencias de Francia.

Los dos bandos tienen prisa y luchan con brío. Uno y otro quieren ganar tiempo. Los primeros, en la pretensión absurda de querer detener los acontecimientos en España y precipitar a Francia en la hoguera de una guerra de la que, a no dudarlo, ese país sería la primera víctima. Los segundos, porque también quieren ganar tiempo (sin que desconozcamos que son consecuentes en su punto de vista) ya que todo hace presumir que el desenlace de la guerra española va a sorprender a la Francia oficial en lamentable alejamiento, hostil alejamiento, de la España que se recobra a pasos de gigante. ¿Y cuáles serían entonces las consecuencias para Francia, en el orden de las futuras relaciones franco-españolas? A nosotros no nos preocupa la interrogante. Hemos pasado dos años y medio de lucha terrible teniendo a Francia en frente... A quien más lógicamente preocupa el caso es a los franceses patriotas. De ahí su premura, su ataque a fondo contra el baluarte soviético de la Cámara, no exento de gallardía.

He aquí entre las voces más autorizadas que se hacen oír en el Parlamento francés, la palabra de Taittinger que esculpe sus observaciones en la materia burda, rencorosa, rabiosa de los energúmenos del marxismo: Dice Taittinger: "He visto esta España Nacional, he visto su Ejército admirable en las trincheras ante Madrid. He visto que estos

hombres que nos habían sido representados como faltos de disciplina, sin entrenamiento, constituidos en realidad un Ejército moderno, bien equipado, que está dando pruebas de un admirable valor. Pero, en cambio, yo no he visto sufrir la población civil. Yo no he visto, como lo ha visto, con el corazón angustiado, un cierto número de nuestros colegas, largas colas de mujeres y niños que esperaban una taza de leche. Yo he visto, en la España liberada por Franco, un país que ofrece el aspecto de la prosperidad, que trabaja en calma, donde un francés como yo ha podido ser acogido en todas partes sin oír jamás una sola palabra desagradable para su amor propio nacional.

Porque, cuando yo me encuentro fuera de nuestras fronteras no soy un hombre de partido, no me considero como un hombre que pertenece a la derecha o a la extrema derecha, sino como francés y formo parte de mi país, de su Gobierno, sea el que sea, y no admitiría que se le criticase o que se le atacara.

Pues bien, puedo afirmar que no he oído en la España Nacional ninguna injuria, ninguna palabra que pueda causar, entre esta fracción importante de España y nosotros, un foso infranqueable.

Dentro de algunos días la cuestión quedará solucionada. Los colores gualda y oro se extenderán con toda brillantez sobre un país cada vez mayor. No quisiera que Francia se encontrara en estado de inferioridad y que en Burgos, como en Roma, llegásemos demasiado tarde. Por el contrario quisiera que tuviéramos un representante allí mientras sea todavía posible.

El Gobierno, cualquiera que sea, que haga este gesto no se humillará, sino que, por el contrario, mejorará en consideración en la opinión pública, y hubiera preferido que fuese un Gobierno de Frente Popular quien tomara esta determinación porque entonces nadie lo hubiera podido criticar y atribuirle no sé qué designios secretos y escondidos.

Nuestro solo designio no es ni secreto ni escondido, es el de servir al interés de nuestro país entablando relaciones amistosas con un país cuya historia honramos, saludamos sus tradiciones, y que en el momento actual, se regenera con el heroísmo y el sacrificio."

Segovia, 25 de Enero de 1939. Tercer Año Trifunfal.—El gobernador civil interino, José Usera,

NOTA DEL GOBIERNO CIVIL  
En todos los pueblos se incrementará la suscripción de "Auxilio a poblaciones liberadas"  
Los alcaldes comunicarán al vecindario esta circular por medio de bandos y pregones  
En el «Boletín Oficial» de la provincia se ha publicado la siguiente interesante circular:  
Próximas victorias, aparte las ya alcanzadas, por nuestro glorioso Ejército, se traducirán en la liberación de nuevas poblaciones, que por su número e importancia sean atendidas en la satisfacción de sus necesidades, las más vitales, ya que carecen de medios de toda clase, que pudieran proporcionarles incluso el alivio indispensable. Esto por sí solo bastaría para justificar mi llamamiento al pueblo segoviano; más la inminente toma de la capital de Barcelona por nuestro victorioso Ejército, aumenta el interés de este Gobierno, y con ello, mi premura en dirigirme a los habitantes todos de esta provincia para que contribuyan de nuevo con la mayor urgencia, a la suscripción de «Auxilio a poblaciones liberadas» bien entregando las cantidades en este Gobierno civil, en metálico, o

Proclamas aconsejando la rendición de la ciudad

Para evitar las consecuencias de la lucha

Ocupación de Molins del Rey, cerca del Tibidabo

En las proximidades de Tarrasa a Sabadell

Sobre el frente de Cataluña, 25 (Impresión de la jornada hasta las 13,30).—Prosigue el avance en todos los sectores del frente.

En la noche última se ocupó la importante ciudad de Solsona y continuó el avance por la carretera de Manresa que ha sido ocupada casi por completo hasta Cardona.

Otras tropas estaban a primera hora a unos diez kilómetros al Noroeste de Suria.

Las tropas marroquíes que llegaron anoche a las inmediaciones de Barcelona, van completando la maniobra por Oeste y Noroeste, mientras distintas fuerzas amplían las bases del puente sobre el Llobregat, habiendo ocupado muchos pueblos, entre ellos el de Castelbisbal.

Prosigue el avance, que es muy fuerte.

La aviación nacional ha arrojado numerosas proclamas sobre la ciudad de Barcelona, aconsejando a los barceloneses que impugnan la rendición de la ciudad en evitación de que ésta sufra las consecuencias de la lucha por su conquista que es irremediable.

SEGUNDA IMPRESION

Las tropas nacionales continúan, entrada la tarde, su impetuoso avance, arrollando resistencias y conquistando importantes objetivos.

Molins de Rey, a tres o cuatro kilómetros del Tibidabo, había sido conquistado a primera hora de la tarde. No sabemos en qué grado habrán progresado a partir de ese momento hacia el Tibidabo, y hacia Barcelona, por consiguiente, las fuerzas que realizaron la ocupación de Molins.

Los marroquíes siguen presionando sobre Barcelona y extendiendo la línea de anillo que comenzó a perfilarse ayer.

Bautizo de una princesa



Acaba de recibir las aguas bautismales la princesita Sofía, hija de la princesa real de Grecia, Federica, que también aparece en la foto. El Rey Jorge, que actuó de padrino, aparece a la derecha, teniendo a su lado a su hermano el príncipe real Pablo, padre de la princesita

Los primeros milicianos que huyen a Francia

París, 25.—Esta mañana llegaron a territorio francés los primeros milicianos que huyen del territorio español. Proviene de la zona Solsona-Seo de Urgel, y pertenecen casi todos a la 52 División. Han declarado que la situación de las fuerzas de aquel sector es insostenible.

Teatro Cervantes

Mañana jueves

en las secciones de siete y cuatro y diez y media

Se proyectará: 1.º Actualidades UFA. 2.º La película de gran interés y emoción.

Contrabando humano

(Estreno)

## El prelado aprueba el informe sobre el concurso de Nacimientos

### Las seiscientas pesetas de premios son repartidas, en partes iguales, a los Centros parroquiales que acudieron a la Exposición

El excelentísimo y reverendísimo señor obispo de la Diócesis se ha dignado aprobar el informe redactado por los propagandistas católicos que formaban la Comisión dictaminadora. El informe dice así:

«Excmo. y Revmo. Sr.:

Reunidos en la ciudad de Segovia, el día 18 de Enero de 1939, los propagandistas católicos que suscriben, encargados por su excelencia reverendísima de examinar los Nacimientos presentados por los distintos centros parroquiales a la Exposición organizada por la Unión Diocesana de Juventudes Femeninas de Acción Católica, por unanimidad acuerdan lo siguiente:

Después de revisar, en su día, los Nacimientos presentados, al ir a informar sobre los mismos y sobre las recompensas que cada uno mereciera, se encuentra la Comisión que ante el acierto y belleza de los mencionados Nacimientos y ante el celo desplegado por todos los Centros parroquiales de la Juventud Femenina de Acción Católica, es sumamente difícil una clasificación rigurosa, principalmente por la falta de bases que, regulando el concurso, pudieran allanar el camino de su resolución.

En efecto, todos los Nacimientos reúnen especiales y muy meritorias características. Doce han sido los presentados (y uno fuera de concurso que presentó la parroquia de San Clemente). En unos destaca el primor artístico de las figuras, finamente dibujadas (San Millán); en otros la perfecta factura del nacimiento tradicional (San Martín, San Clemente, San Lorenzo, Santo Tomás, San Esteban y Santísima Trinidad); en otros el gusto depurado de la adición de figuras talladas en madera y revestidas con paños de colores que simulaban acertadamente trajes tradicionales y típicos (San Miguel, San Andrés). Y, junto a éstos, no faltó la ambición artística al intentar la reproducción de un cuadro célebre (Academia Católica de Obreras), la originalidad en la confección y desarrollo del nacimiento (Santa Eulalia) y hasta la depurada limitación de encerrar en un pequeño cuadro las figuras centrales del más conmovedor episodio del mundo (El Salvador).

Junto a estas especiales características han de hacerse notar las que reúnen todos los Nacimientos presentados: armonía y belleza del conjunto, primor en la presentación, esmero en el juego de luces y, sobre todo, el entusiasmo puesto en la confección, la ilusión en el trabajo de las jóvenes de Acción Católica, con lo que se han logrado obras meritorias que apuntan desde la figura ingenua a la lograda plenamente, desde el retablo tradicional a aquél en que se aspira a una renovación de forma y fondo, esto, claro es, en el conjunto de las figuras accesorias.

Ante esto, ante la falta de bases, con que poder intentar la clasificación exacta que se nos ha confiado, los propagandistas que suscriben acuerdan proponer al excelentísimo y reverendísimo señor obispo de la Diócesis lo siguiente:

1.º Todos los Nacimientos presentados merecen, cada uno en su estilo y dentro de las circunstancias que quedan apuntadas, una especial mención, y cuantas jóvenes han trabajado en los mismos, una felicitación muy entusiasta y cariñosa.

2.º Ante la falta de un programa que, convocando al concurso, permitiera ahora clasificar quiénes se habían ajustado más a los preceptos del mismo, es imposible conseguir una distribución justa y equitativa de los premios ofrecidos.

3.º Ante esta dificultad, estiman los propagandistas que suscriben que

ya que no puede lograrse la anterior clasificación, el total de las cantidades ofrecidas como premios deben distribuirse, en partes iguales, entre todos los centros de la Juventud Femenina de Acción Católica (aquí se incluye a la Academia Católica de Obreras) que han asistido al concurso, pues debe considerarse que todos los Centros parroquiales, más que en el logro de uno de estos premios, deben basar su satisfacción íntima y profunda, en el entusiasmo que han puesto para conseguir que la conmemoración del nacimiento de Nuestro Señor Jesucristo haya vuelto a adquirir en nuestra Patria su sentido tradicional y españolísimo y en la emoción que las habrá producido el ver cómo los visitantes, al contemplar sus obras, meditaban fervorosamente en este milagro cumbre de la Historia del mundo.

Y antes de terminar este informe, permítansenos expresar nuestra opinión de que en las Navidades próximas (Dios mediante) los organizadores de este concurso de Nacimientos, que debe quedar ya como tradición en nuestra católica Segovia, han de tener muy en cuenta la confección, el tiempo oportuno, de unas bases, claras y precisas, que permitan después la clasificación y distribución de premios (los cuales deben ser solicitados de todos los organismos oficiales) con objeto de que las personas que sean designadas para el estudio de los trabajos que se presenten no puedan tropezar con las dificultades que nosotros, y para que el concurso tenga su máximo esplendor y eficacia, contribuyendo así a la mayor gloria de Dios y a la santificación de las almas.

Tal es el informe que nos permitimos elevar ante vuestra excelencia

reverendísima, con la afirmación exacta de que todo lo expresado queda sujeto a la revisión de su más alto criterio.

Con nuestra más entusiasta y leal adhesión.

Segovia, 18 de Enero de 1939. Tercer Año Triunfal.—Firman Javier Cabello, César Zubiaur y Francisco Martín y Gómez.

A continuación hay un sello del obispado y lo siguiente: «Aprobado con aplauso y agradecimiento.—Segovia, 19 de Enero de 1939.—El obispo de Segovia.»

\*\*\*

Los premios ofrecidos para este concurso ascienden a la cantidad de seiscientas pesetas. Aprobado por el prelado el informe de la Comisión dictaminadora, corresponde a cada Centro parroquial la cantidad de cincuenta pesetas.

Nosotros, por nuestra parte, hacemos nuestra la felicitación del informe para cuantos han intervenido en esta Exposición de Nacimientos, que ha constituido un enorme éxito, siendo nota destacada el que los combatientes, al enterarse del concurso, solicitaron algunos para trasladarlos a los frentes cercanos. Así, antes del día de Navidad, salieron para las posiciones de Somosierra, San Rafael y Balsain los Nacimientos presentados por San Millán, San Andrés y San Lorenzo. Es de suponer la alegría que en los citados sectores habría, alrededor de los primorosos retablos, durante las pasadas fiestas de Navidad.

Creemos que, como se dice en el informe, este concurso se celebrará ya en Segovia todos los años, superándose el éxito del concurso pasado.

### EN SANTA MARIA DE NIEVA

## Apertura de un ciclo de conferencias

Se ha celebrado el pasado domingo la apertura de un ciclo de diez conferencias, que tendrán lugar en el cuartel de Organizaciones Juveniles, sobre el tema «José Antonio dijo».

Por la mañana llegaron representaciones de «flechas» y «cadetes» de Santiuste de San Juan Bautista, Aldeanueva, Aragoneses, Nieva y Armuña, que juntos con los camaradas de la local, asistieron a misa en formación, escuchando firmes el Santo Sacrificio. Se elevó la Sagrada Forma y las banderas se rindieron ante ella, mientras sonaban solemnes y pausadas las notas del Himno nacional.

A la salida de la iglesia desfilaron ante nuestro delegado provincial, quien les pasó revista.

A las doce, con la asistencia de las autoridades civiles, militares y eclesiásticas, jerarquías locales y numeroso público se verificó la apertura del ciclo de conferencias, hablando en primer lugar el jefe local de Falange

### Interesante para los refugiados de la provincia

Interesado por el ilustrísimo señor jefe del Servicio Nacional de Beneficencia y Obras Sociales, la confección de un Censo de Refugiados, se ruega a todos los residentes en esta provincia, que no estén atendidos en las Instituciones de Auxilio Social de esta capital, faciliten los nombres y apellidos de todos ellos, edad y domicilio, lo que pueden hacer por medio de carta dirigida al delegado provincial de Auxilio Social, o bien personalmente en estas oficinas, Juan Bravo, 47, de cuatro a siete de la tarde, hasta el día 30 del actual.

Saludo a Franco: Arriba España.

Española Tradicionalista quien después de dirigir un saludo a las autoridades y presentarnos en breves palabras (pues como él dijo ha pasado la época de las largas y pesadas presentaciones), al delegado provincial de O. J. que nos hablaría a continuación, nos indicó el camino a seguir en la nueva España, en el cual habíamos de tener siempre presentes las palabras Dios, Patria y Caudillo. Después el delegado provincial nos explicó el significado de las conferencias que se iban a celebrar, sobre un tema tan atrayente como las palabras de nuestro Capitán Azul.

Al final, el señor cura párroco rezo a nuestro Padre nuestro por el alma de José Antonio y demás camaradas caídos en la Santa Cruzada, después de lo cual, todos en pie, brazo en alto, entonamos el Himno de la Falange, que al salir de los pechos de los hombres del mañana, sonaba como eterna canción de primavera.

Por la tarde, se reunieron en el cuartel las autoridades, jerarquías, Sección Femenina y público, para escuchar la primera conferencia.

Habló el camarada Nicanor Miguel, que comentó la frase de José Antonio: «Hay que devolver a los hombres los sabores antiguos de la norma y el pan, hay que darles el sustento digno y la alegría imperial», indicando cómo nuestro Caudillo la está convirtiendo en realidad, al igual que las demás profecías de José Antonio, y su muerte en la cárcel provincial de Alicante, sólo, ignorante de la gesta que sus camaradas estaban escribiendo con su sangre en los campos y en las ciudades.

Después el delegado provincial comentó la frase: «En derechas e izquierdas juveniles arde oculto el afán por

encontrar en los espacios eternos los trozos ausentes de sus almas partidas», indicando también cómo se debe contemplar a España, de frente y con los ojos y el alma muy abiertos y no desde un sólo lado como la contemplaban las derechas e izquierdas.

Por último, se leyó la oración por José Antonio y se cantó nuestro himno.

Por el Imperio hacia Dios. Saludo a Franco: Arriba España. (De la Delegación de P. y P. de la O. J.)

## Centro Instructivo y Protector de Ciegos

Lista de números premiados del Cupón pro-ciegos, correspondientes al sorteo celebrado el día 24 de Enero: Premio de 20 pesetas, número 159. Premios de 3 pesetas, números 159, 259, 359, 459, 559, 659, 759, 859, 959 y 59.

## La cría o explotación del conejo

Una sola coneja—dicen los cunicultores—deja anualmente de utilidad 100 pesetas, pero esta utilidad puede ser mayor, porque el conejo digiere alimentos que otras especies no consumen y que frecuentemente no tienen aprovechamiento; si empleamos estos alimentos, los beneficios serán mayores por economía en el coste de adquisición de los mismos.

¿Qué utilidad obtendríamos al año con cuatro conejas si diariamente hacíamos una economía de 0,10 pesetas en su alimentación por aprovechamiento de hojas de berzas, de repollos, de árboles, cortezas, mondas de patatas, etc.?

## Miseria obrera en Estados Unidos

Berlín.—El «Berliner Lokal Anzeiger» se ocupa de la miserable vida que llevan en la parte meridional del Estado de Missouri (Estados Unidos) 1.700 familias de obreros sin trabajo, a la que se trata de poner fin. Es indudable que América, considerada como el país más rico del mundo, dispone de medios suficientes para ayudar a estas personas hambrientas que carecen de todo, mejor que acudiendo al uso brutal de la fuerza, como acaba de hacerse con estos desgraciados. Podían emplearse muy bien en esta empresa, más humana al fin, los 250.000 dólares que los judíos y emigrados políticos acaban de poner a la disposición de Share Croppers, para seguir envenenando a los pueblos y renovar su campaña de odio contra Alemania.

## Benemérito Cuerpo de Mutilados de Guerra por la Patria

Primera Asamblea de Comisiones comarcales

En el día de ayer se celebró en los locales de esta Audiencia, donde están instaladas las oficinas de la Comisión Inspectoral provincial del Cuerpo de Mutilados de Guerra, la primera Asamblea de Comisiones comarcales de dicho benemérito Cuerpo.

Presidieron la reunión el ilustrísimo señor don Martín N. Castellanos, en funciones de presidente, por estar el titular desempeñando interinamente el Gobierno civil de la provincia; asistiendo al acto el ilustrísimo señor inspector delegado de la zona centro; todos los señores presidentes y secretarios de las Comisiones comarcales de la provincia; el vocal representante de la Dirección de Mutilados en la Comisión provincial y el secretario de la misma, que actuó como tal en la Asamblea.

Setrataron ampliamente, dentro del más acendrado patriotismo, los diferentes temas que constituyen la finalidad esencial de estas Asambleas, tomándose acuerdos relacionados unos, con la reorganización de algunas comarcales; otros, con la intensificación de la propaganda entre los dadores de trabajo para conseguir su máxima colaboración en esta obligada labor al servicio de tan noble causa; y algunos, en fin, para extremar la fiscalización de los censos de destinos en evitación de ocultación de vacantes, que habrían de ser muy severamente castigados.

Terminó la Asamblea formulándose unas conclusiones que serán elevadas a la Superioridad, y acordándose dirigir un efusivo y respetuoso saludo de adhesión al excelentísimo señor general jefe de la Dirección de Mutilados de Guerra por la Patria, con la promesa solemne de todos los reunidos de continuar trabajando con el mayor celo y entusiasmo en esta patriótica empresa en pro del servicio de los Caballeros Mutilados que todo se lo merecen precisamente porque lo dieron todo por servir a la España Una, Grande y Libre.

Se compra carne de cerdo para la elaboración de embutidos  
**JOSE MENDOZA**  
Cantimpalos

PARA SU BEBÉ  
Harina lacteada Nestlé  
El mejor alimento  
**CASA VELASCO**  
Droguería y perfumería  
I sabel la Católica, 2 Teléfono 260

### GOBIERNO CIVIL DE LA PROVINCIA DE SEGOVIA

## Suscripción de "Auxilio a poblaciones liberadas"

Donativos que se han recibido con destino a esta suscripción:

Excelentísimo señor gobernador civil, 250 pesetas; excelentísimo señor don José Malcampo y Fernández de Villavicencio, 250; ilustrísimo señor don José Usera, presidente propietario de la Audiencia provincial, 200; don Luis Plaza Cuervo, 25; don Marcos Gómez Martín, 5; don Felisa Sancho de Gómez, 5; señor comisario de Vigilancia, 25; don Moisés Nuño, 10; don Clemente de Pablos, 50; doña Carmen Moro de Casanova, 5; don Agapito Ufano García, 10; don Eusebio Provencio, 10; don Modesto Gil Alvarez, 25; don Paulino Arranz, 25; don Gregorio Monjas, 25; don José Cerezo, sargento de Seguridad, 5; señora viuda de Dorda e hijo, 2; don Calixto Velasco, 10; don Bernardino Acinas, 5; don Cecilio Martín Oviedo, 15; don Ignacio Sancho, 50; don Julián Alonso, 5; doña Beatriz Valle Fernández, 5; don Aniano Bravo Marugán, 15; don José Useros, 15; don Domingo de la Torre, 5; don Feliciano Blázquez, 50; don José Martín Casado, 10; doña María Paz Romero, 10; doña Vicenta Morales, 5; don Eulogio Herrero, 5; don Pedro Cañameros, 5; don José Barbero Abella, 15; don Narciso Ramos, 50; don Marcelo Negre, 50; don José del Barrio, 1; don Luis González, 5; doña Purificación Pardo, 10; don Camilo Pardo, 25; don Demetrio Rubio, 3; doña Luisa Araoz, 25; señor director del Banco de España, 50; don Manuel Carcereny, 5; don Mariano Redondo, 100; Asociación Patronal de Comercio y de la Industria, 200; Empresa I. García, 100; don Raimundo Sanchidrián Martín, 25; doctor Fernández Seco, 25; don Joaquín González, 5; don Adolfo Moreno, 10; don Francisco Román López, 10; don Andrés Marcos, 75; doña Cándida de Vázquez, 5; doña Rosario Yagüe, 1; don Ladislao Liras González, 10; don Miguel Llovet Vergara, 50; don Manuel de Frutos, 5; don Felipe García, 10; doña Margarita Pontes, 5; don Julio de Lucas, 15; coronel Pérez Cano, 10; doña María Maroto y

hermanos, 10; don Antonio Mollinedo, 300; señor González, maestro del Grupo Primo de Rivera, 15; don Felipe Sanz, 50; don Pedro Ardanaz, 25; doña María García, 2; don Mariana Gutiérrez y señora, 12; doña María de Antonio, 5; don Mariano Primicia, 5; don Fidel Bonilla, 5; don Dionisio Herrero (pañería), 25; don Fernando Hernández, 100; doña María de Guzmán, 5; señor juez municipal, 5; secretario del Juzgado municipal, 10; alguacil del Juzgado municipal, 2; fiscal del Juzgado municipal, 5; don Matías García Moreno, 5; don Julio del Barrio, 15; don Alejandro y doña Asunción Barahona López, 30; don Francisco Pérez Esteban, 10; Asociación de maestros católicos de Segovia, 25; doña Magdalena María Sintes y Orfila, 12,50; don Cipriano Martín Casado, 7,50; ¡Viva Franco!, 100; don Antonio Mollinedo (segunda entrega), 200; don Manuel Leal Santoyo, 10; don Eduardo Román Arias, 5; don José Antonio Reneses Pascuarelli, 5; don José Vicente Montoya Laoz, 5; don Ramón Montoya Méndez, 5; don Eduardo Gasso García, 5; don Juan Rivero Rodríguez, 2; doña Natividad Castillo Pinilla, 2,50; don José Delgado Molina, 5; don Pedro Herrero Herrero, 2; don Julián Rueda Benito, 2.000; don Emeterio García Aparicio, 25; don Manuel Esteban Alvaro, 5; don Felipe Martín Sanz, 5; don Gregorio Martín, 2; don Juan San Miguel, 2; don Martín Bagá, 5; don Félix del Barrio, 1; hotel Casas, 50; don Roberto Martínez, 20; don Alvaro Sotres Aytés, 25.

Suma y sigue, 5.209,50 pesetas. Donativos en especie recibidos en la Delegación de Auxilio Social para la misma suscripción

Don Paulino Herranz, 100 kilogramos de harina; don Félix Cuesta, dos garrafas de coñac; 32 litros; señores de Velázquez Duro, dos botes de harina «Nestlé», siete de leche condensada, dos de mermelada de fruta y tres libras de chocolate; don Jacinto Martín Madrigal, 50 latitas de anchoas.

**COÑAC**  
Carlos I  
Fundador  
Tres cepas  
Para calidad  
**DOMECQ**

Se compra carne de cerdo para elaboración de embutidos  
Casa  
**FELIX POSTIGO HERRANZ**  
Cantimpalos

**FINCA DE RECREO**  
se desea en las provincias de Segovia o Avila. Ofertas detalladas a esta Administración número 41.791

**FINO COQUINERO**  
Amontillado finísimo  
**Osborne**

**JABONES "ERESMA"**  
Fábrica de jabones y lejías  
Oficinas:  
Ildefonso Rodríguez, 8  
Fábricas:  
Paseo Nuevo, 2 Tef. 14

## Anuncios breves

De una a veinte palabras, una peseta cincuenta céntimos; por cada palabra más, diez céntimos.

**Pérdida** de reloj a sirvienta, que gratificará espléndidamente en Juan Bravo, 10, segundo, izquierda.

**Radio-reparación** Modernísimos talleres de radio según los últimos adelantos Plaza de Franco, 22, tercero (encima de la Suiza).

**Se alquila** piso principal amplio, en Velarde, 28. Razón. Plaza de Franco, 22, oficinas de El Fénix.

**Venta** de una casa en la calle de Miraflores, número 6, de un solo piso y de poco dinero. Razón, José Zorrilla, número 68, principal.

**"Electrón"** Reparación de RADIOS, con precisión, prontitud y garantía. Juan Bravo, 62, principal. Segovia.

**Compro** relojes antiguos de péndulo la real Casa Bayón, relojería, Cervantes, 1. Segovia.

**Se necesita** ama de cría para casa de los padres de la criatura. Cirriaco Rubio, en Nava de la Asunción.

**Carro** de yugo de tamaño terciado, se vende. Razón, Leónides García, Cobos de Segovia.

**Se vende** vaca suiza, abocada al tercer parto, gran producción. Tratar, Pablo de la Fuente, en Fuentesuela.

**Vendo** dos bueyes de labor, uno cinco años y otro cuatro, y muy acostumbrada a trillar, con siete dedos. Tratar, Ismael Sanz, en Berny de Coca.

**Claveles sevillanos**

**Vendo** dos mulas, media vida, o cambiaría por otras jóvenes de buen tamaño. Prisciliano Sastre, en Marzuela.

**Se necesita** criada, calle Cabriera, número 8; bar Casa Gil.

**Pérdida** de carterita azul, con una cantidad. Se agradecerá y gratificará devolución, Administración del periódico.

**Vendo** vaca suiza, recién parida del tercer parto, buen tamaño y producción. Aurelio Hernández, en Marzuela.

**Se vende** una vaca suiza, cumplida del segundo parto. Para tratar, con Manuel Yagüe, en Paradinas.

**JEREZ "LA RIVA"**



Representante: **HERNANSIER**  
Cervantes, 7  
Depósito: **ALMACENES JUAREZ**  
Plaza San Facundo, 5. Teléfono 392  
Segovia

**2 TABLETAS de Doloretas**

**Todas las Farmacias** tienen ya los nuevos sobres de 2 tabletas de **Doloretas** suficientes para vencer cualquier dolor o indisposición

**EL ANTIDOLOROSO IDEAL** 

Sobre: Pts. 0,60-Cajita de 10 tabletas: Pts. 2,90